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ПРОБЛЕМА РЕФОРМУВАННЯ  
ПОДАТКОВОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ 

Проблема оподаткування в усі часи була надзвичайно актуальною, 
адже саме податки є тим джерелом надходження коштів до державної 
скарбниці, без якого неможливо уявити процвітаючу та стабільну країну. 
Податки є дуже складною фінансовою категорією, яка впливає на всі еко-
номічні явища та процеси. Можна без перебільшення сказати, що, з од-
ного боку, податки – це фінансове підґрунтя існування держави, мірило її 
можливостей у світовому економічному просторі щодо розвитку науки, 
освіти, культури, гарантування економічної безпеки, зростання суспіль-
ного добробуту народу. З другого боку, податки – це знаряддя перерозпо-
ділу доходів юридичних і фізичних осіб у державі, а їх мобілізація й вико-
ристання зачіпає інтереси не тільки кожного підприємця чи громадя-
нина, а й цілих верств населення і соціальних груп [1, с.1]. 

Реформування податкової системи має на меті проведення податко-
вої реформи, спрямованої на побудову сучасної конкурентоспроможної, 
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соціально орієнтованої ринкової економіки, забезпечення сталого еконо-
мічного зростання на інноваційно-інвестиційній основі, проведенні зба-
лансованої бюджетної та соціальної політики на середньострокову перс-
пективу [2, с.213]. 

Питання реформування системи оподаткування України досліджу-
вали українські науковці: В. Андрущенко, Т. Василькова, Г. Василевська,  
С. Гасанов, В. Геєць, Т. Єфименко, І. Луніна, В. Попович, А. Соколовська,  
В. Федосов та інші. Проте це питання й досі не втратило актуальності і по-
требує подальшого дослідження [3, с.182]. 

Основними недоліками, притаманними нинішній податковій системі 
України, є: великий податковий тягар, численні «лазівки» і податкові 
пільги, складність і непрозорість податкового регулювання, високі адміні-
стративні витрати при зборі податків тощо. В Україні на сьогодні виріша-
льну роль у формуванні бюджету відіграють непрямі податки та податки 
на прибуток підприємств. Низький рівень доходів більшості населення, а 
також незначна частка зарплати в національному доході обумовлюють не-
високе надходження прибуткового податку з громадян [4, c.71]. 

Ідеальної податкової системи сьогодні не існує. Податкові системи 
критикувались і критикуються в усіх країнах, і в усі періоди. Це пов’язано 
з тим, що розвиток податкової системи передбачає розв’язання низки су-
перечностей. Це суперечності, які виникають між: 

– інтересами громадян як платників податків, зацікавлених у їх зни-
женні, та як споживачів суспільних благ, що фінансуються за рахунок тих 
самих податків; 

– інтересами різних груп платників податків, кожна з яких, керую-
чись ідеологією «безквиткового пасажира», не проти долучитися до спо-
живання суспільних благ, переклавши тягар їх фінансування на інших; 

– виконавчою та законодавчою гілками влади; народні обранці, що 
представляють у парламенті об’єктивно суперечливі інтереси виборців (які 
одночасно є платниками податків), відстоюють позиції зростання держав-
них видатків і одночасно зниження податкового навантаження на всіх плат-
ників, або на тих, чиї інтереси вони лобіюють, водночас уряд об’єктивно 
більш зацікавлений у збалансуванні державних доходів і видатків; 

– інтересами платників та інтересами державного апарату (держав-
ної бюрократії), зацікавленого у розширенні контрольованого ним обсягу 
фінансових ресурсів і, відповідно, підвищенні податкового навантаження 
на платників [2, с. 215]. 
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ОСОБЛИВОСТІ ОПОДАТКУВАННЯ  
ЗЕМЕЛЬНИМ ПОДАТКОМ СИЛОВИХ СТРУКТУР  

(ЗСУ, МО УКРАЇНИ ТА МВС УКРАЇНИ)  
В УМОВАХ ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЇ ВЛАДИ 

Військові формування обтяжені фінансовим навантаженням, у тому чи-
слі щодо сплати земельного податку для військових частин, закладів, уста-
нов, організацій і підприємств Збройних Сил України, Міністерства оборони 
України, інших утворених відповідно до законів України військових форму-
вань, розвідувальних органів, правоохоронних органів, державних органів 
спеціального призначення з правоохоронними функціями, правоохоронних 
органів спеціального, МВС України, Державної служби спеціального зв’язку 
та захисту інформації України, Державної спеціальної служби транспорту, 
Державної міграційної служби України, органів та підрозділів цивільного за-
хисту, а також закладів та установ, підприємств, що належать до сфери уп-
равління таких органів, які повністю утримуються коштом державного бю-
джету (далі – військові формування, утворені відповідно до законів України). 

В сучасних умовах окремі органи місцевого самоврядування підви-
щують розміри ставок, відмовляють у наданні пільг по земельному пода-
тку, що призводить до значного зростання витрат, передбачених на 
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